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Митрополит Јоаникије у Дуљеву: Свети 
првомученик Стефан – коријен светих мученика

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на празник Светог 
првомученика архиђакона Стефана, Свету архијерејску литургију у манастиру 
Дуљево у Паштровићима, поводом храмовне славе ове обитељи.

По заамовној молитви благосиљан је славски колач и кољиво, а у 
архипастирској бесједи по отпусту, Високопреосвећени Митрополит је рекао 
да је данашњи празник везан за празник Рођења Христовога и да у наставку 
овога великога празника прослављамо Светога архиђакона Стефана као 
свједока Христовога оваплоћења, али и Христовога васкрсења.

„Свети првомученик архиђакон Стефан је коријен светих мученика – први од 
мученика Христових послије Христовога вазнесења на небо“, рекао је 
Владика и указао на један детаљ из повијести о страдању Првомученика 
Стефана.

Наиме, Јевреји, који су се били навикли на један мали систем који су себи 
направили на основу старозавјетног откривења и све то у милион правила 



устројили, мислећи да је то све а то је заправо био само неки мали оквир, 
када су оптужили Архиђакона Стефана да руши закон Мојсијев и проповједа 
неку нову вјеру и квари старе обичаје, када су погледали на њега, видјели су 
његово лице као лице анђела Божијега.

„То прије свега значи да је њему савјест била чиста пред Богом и пред 
људима, а тамо гдје је чиста савјест пред Богом и пред људима онда никакве 
клевете не могу имати неку велику силу, нити било кога могу поразити, него 
онај ко је оклеветан на правди Бога, с њим је сам Господ. И ту је Господ већ 
показао свој знак, да је он истински Његов слуга јер је оснажио његово срце, 
његову мисао и вољу да иде до краја и да свједочи име Божије до краја и 
онда је Свети архиђакон Стефан, јасно и чисто пред свима, разобличио све 
оптужбе, али и све њихове заблуде“, бесједио је Архиепископ цетињски.

Додавши да иако је добро када неко примјети нашу ману, која је стварна, па 
нас изобличи и ми то прихватимо јер ће нам бити на корист и спасење, 
Митрополит је казао да они у том моменту нису били спремни зато што су 
оковали своје биће својим навикама и увјерењима, која су била по човјеку, а 
не по Богу те да су мислили да је то побожност, да је то вјера, вјерност 
закону Мојсијеву и самоме Богу, коме су они свакако служили, али су некако 
себе били осакатили, о чему је и Господ много пута говорио:

„А Свети Стефан, пун благодати и силе Духа Светога, Бога надахнут, говорио 
је тако увјерљиво да су сви, који су били чистога срца, схватили да је он 
потпуно у праву јер говори истину Божију, а ови су се за то вријеме 
испуњавали гњевом – Јевреји који су га оптужили и казнили најстрашнијом 
јеврејском казном – каменовањем.“

Потом је Владика истакао још један моменат из страдања Првомученика 
архиђакона Стефана, који је још узвишенији од првог, а то је да је, када је 
издисао као Господ Исус Христос на крсту, завапио Господу да им опрости 
све гријехе:

„И Господ га је удостојио такве кончине која је потпуно христолика, издахнуо 
је као праведник Божији подобно своме Господу Исусу Христу на крсту. Тиме 
је посвједочио Свети првомученик Стефан своју вјеру у оваплоћење Христово, 
тиме је посвједочио вјеру у распеће и смрт и васкрсење Христово, те основне 
истине које су кључне. Али то није само нешто мало, у томе стоји сав 
божански домострој спасења“, казао је Високопреосвећени Митрополит, 
поучавајући сабране да је наша вјера драгоцјена и да су, за разлику од злата 
и свега другога што је пропадљиво и припада само овоме свијету, духовна 



блага непропадљива и вјечна и вјечно свијетле, много сјајније и свјетлије од 
злата и од било чега земаљскога.

На крају Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и 
Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије је честитао свима божићне 
празнике и заблагодарио мати Ангелини и њеном сестринству, које све чине 
да ова светиња живи пуним животом, као и свим људима који помажу ову 
светињу, а посебно домаћину данашњега славља Будванину г. Бранку 
Вујичићу и његовој породици.

„Нека Бог благослови све вас и нека вам буду срећни ови празници и посебно 
данас Свети првомученик архиђакон Стефан, велики заштитник, велики 
Божији угодник чије молитве су драгоцјене пред Богом, заштитник круне 
Немањића, заштитник свих православних хришћана који иду путем Божијим. 
Свима на здравље и на спасење. Мир Божији – Христос се роди! Ваистину се 
роди!“

Весна Девић
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